

POR TELEFONO

HA SIDO ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO DON MIGUEL MAURA

Madrid (7:10 tarde. Urgente).— Después de la ampliación de consultas, que han tenido lugar en la mañana de hoy, fué llamado al Palacio Nacional, el jefe de los conservadores, don Miguel Maura, conferenciando con el Presidente de la República.

Al salir de Palacio, dijo el señor Maura a los informadores de prensa, que el jefe del Estado le había dispensado el honor de encargarse de la formación de un Gobierno, y que iniciaría inmediatamente sus gestiones.— FEBUS.

INSTRUCCION PUBLICA

PERSECUCION A LA ESCUELA Y A LOS MAESTROS

La realidad nos presenta a cada instante persecuciones encarnizadas a las escuelas y a los maestros. En Alemania los Maestros fueron puestos brutalmente al servicio de un gobierno que eleva a la categoría de dogma el absurdo racial, que divide a los hombres (a los de su mismo pueblo) en jefes y yedrigidos, infalibles los primeros, «no aptos», para la crítica y el razonamiento los segundos; en Francia con el pretexto de «concentrar» las escuelas se suprime, gran número de ellas. En Holanda, en Bélgica, en Polonia..., aumentan el número de niños de las clases; en Rumania se han cerrado 120 escuelas secundarias y treinta y cinco Escuelas Normales; en Australia han dejado de funcionar las escuelas rurales; en los Estados Unidos de Norte-América, el número de escuelas suprimidas se cuentan por miles.

¿Y en España?—Esta pregunta la contestaremos otro día—

ESCUELAS PARA LOS MAESTROS DEL GRADO PROFESIONAL

El ingreso en el Magisterio de los alumnos maestros del grado profesional lo realizarán los citados alumnos mediante concurso restringido al que corresponden y serán anunciadas las siguientes vacantes según lo dispuesto en el decreto de dos de julio de 1935.

a) Las resultas del segundo concurso de traslado, que deberá celebrarse en el mes de mayo, con firme dispone el decreto de 27 de diciembre de 1934, salvo en el año actual, en que les serán reservadas las del primer concurso general que se realice.

b) Las Escuelas que queden desiertas después de celebrados los concursos de traslado que reglamentariamente se anuncie cada año.

c) Las Escuelas que resulten vacantes por haber obtenido plaza los maestros que las ocupaban en el concurso-oposición a capitales de provincia y sueldos de más de 15.000 habitantes.

Después se señala en el decreto la forma como han de concurrir los Maestros del plan profesional a estas vacantes; dice el artículo quinto: «La opción a las vacantes que les corresponden, según el artículo tercero del presente decreto, la harán los alumnos normalistas declarados aptos para su ingreso en el Magisterio Nacional, acudiendo obligatoriamente al concurso que convocará la Dirección General, sirviendo de norma para su resolución la lista única de méritos que ha de publicarse oportunamente el Ministerio».

En este concurso general cada alumno-maestro deberá solicitar tantas vacantes, por lo inenos como exprese el número que haga en la lista única, ya que los que no obtengan plaza por no haber solicitado las necesarias para su colocación se entenderá que re-

POR TELEFONO

EN VISTA DE DIFICULTADES, AUN DESCONOCIDAS, EL SEÑOR MAURA DECLINA LOS PODERES PRESIDENCIALES

Madrid (7 tarde. Urgente).— Cuando más arraigada estaba la creencia de que esta misma noche quedaría formado el Gobierno presidido por el señor Maura, inesperadamente, el jefe de los republicanos conservadores acudió al domicilio particular del Presidente de la República.

Al salir, dijo don Miguel Maura, que había declinado los poderes que le fueron otorgados para formar Gabinete.

Chapaprieta se entrevista con el Presidente de la República

Añadió que el señor Alcalá Zamora le había ratificado su confianza para que prosiguiera sus gestiones, pero que él instó en su decisión.

En este mismo momento ha llegado el jefe del Gobierno dimisionario, señor Chapaprieta, al domicilio particular del señor Alcalá Zamora, para celebrar una conferencia.— FEBUS.

Ayer y hoy en Abisinia

Harrar, la ciudad triste

Harrar es una de las más grandes poblaciones del África oriental; posiblemente, después de Zanzibar, acaso sea la mayor de todas, sin embargo, Harrar es una ciudad triste y sucia, que apenas ha salido de la antigüedad, que sobrecoje el ánimo del visitante invadiéndolo sin saber por qué de extraña melancolía. Se diría que las ciudades, como las personas, tienen un sino un carácter, tienen una misión que cumplir, tienen una tradición o un hado que pesa sobre ellas y que traza su vida y su historia. Se ha creído que eran los elementos externos quienes más influían en esta determinación temperamental de las ciudades y se ha llegado, al menos por nosotros como buenos meridionales, a hacer depender la alegría o la tristeza de un país de la intensidad del sol o de la pesadumbre de la bruma y la lluvia. Y he aquí una ciudad caudata siempre por un sol rojo y potente y no obstante invadida de tristeza, de una extraña tristeza que anidara allí en los recovecos de sus calles desde hace muchos siglos...

Frente a Axum, la ciudad santa, o Adís Abeba, la ciudad alegre, Harrar, es la ciudad triste, como es triste y árido el campo que la rodea. Entre sus muros guarda el sepulcro de su fundador, el cheik Abader, muerto hace cinco o seis siglos. Su tumba, oculta entre enormes árboles, se venera hoy todavía y el respeto que los naturales sienten por este buen Abader, se troca en un distimulado desprecio por su último sucesor, Abduhá, que se dejó arrebatar su trono en 1875 por una expedición egipcia. Diez años después se dejaron los invasores y fueron sustituidos por una guarnición inglesa, cuya retirada aun no sería fácil de explicar. Menelik somete una insurrección de Abduhá y convierte a aquél en uno de sus funcionarios. Harrar experimenta

que está muy bien, una mejor dotación de los maestros existentes (como no); más propugnan y exigen también por estimar obligatoria y excluyente la creación de las veinticinco mil escuelas que España necesita.

Lo que importa y se necesita es crear más escuelas y en sueldos superiores de cinco mil pesetas en adelante.

Las dos son facetas de un mismo problema que la República conoce y debe al país y que pese al período negro, a quien la creación de escuelas no interesa precisamente por que de su solución se derivan nada menos que LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA Y QUE LA REPUBLICA DEBE CUMPLIR CUANTO ANTES

entonces un cambio notable y ve destruir su mezquita de la que no queda más que el minarete, convertido poco después en campanario de la nueva iglesia y acepta sumisa la orden de conversión en masa al catolicismo y las mujeres descubren su rostro abandonando el tapado de la imponia la religión de Mahoma.

Una extraña iglesia se alza enseguida al pie del minarete en el mismo lugar que ocupara la antigua mezquita. Menelik, que tantas iglesias construyó en sus reinos de tipo más moderno y aun cubría de alegría, no acertó aquí a vencer el espíritu de esta vieja ciudad y levantó un raro templo formado con adobes de barro oscuro y mezcla de plantas fosilizadas, que agudiza aun más la tristeza de Harrar. Forman la iglesia tres muros circulares concéntricos rodeados de una escalinata. Sus ventanas, altas y estrechas, recuerdan las formas arquitectónicas que los portugueses importaron en Etiopía en el siglo XVI. Las seis puertas de la ciudad, mucho más antiguas, no conservaban ya nada de ese estilo.

Más que puertas de una gran población, parecen de una corraliza cualquiera, amplias, con viviendas a ambos lados y unas simples y carcomidas almenas en su techumbre, que le dan cierto aspecto de fortaleza militar.

Sus habitantes son gallas, aunque no tan puros como los de sus alrededores, pues tienen mezcla de árabes, somalíes y abisinios. La tradición, difundida por estos últimos, sus enemigos irreconciliables, los hace aparecer al mundo de una ferocidad extremada. Sin embargo, aseguran muchos viajeros que son gentes de carácter dulce y laboriosos, habituados de siempre a pagar un tributo a alguien, cosa que hacen muy gustosos, con tal de que los dejen trabajar tran-

quilos. Prueba de ello es su magnífico sistema de irrigación de los campos, que ha sido siempre la admiración de los invasores, sobre todo de los europeos, que les permite repartir las aguas entre los agricultores cumpliendo fielmente las reglas que un "mahla", o jefe de las aguas, se encarga de hacer respetar, de la misma manera que un solo jefe de policía es bastante para mantener el orden en toda la ciudad, con sus cerca de cuarenta mil habitantes.

Las mujeres hacen el pan triturando el trigo sobre una piedra muy parecida a nuestras tablas de lavar la ropa, machacan el sorgo en estrechos y altos morteros, hilan algodón y se ocupan de las restantes atenciones caseras. No hacen, pues, trabajos de fuerza como las demás mujeres de África, y su peinado, el gran peinado de Etiopía, cosa curiosa, sirve para distinguir a las solteras de las casadas. Esta anuda su abundante cabello en dos enormes rodetes envueltos en redecillas a ambos lados de la nuca. En cambio, las jóvenes harraris se hacen una multitud de finas trenzas que sujetan el pelo entre sí, dando su cabeza un aspecto muy parecido a un ovillo de cuerda.

Una nueva nota de tristeza se adentra ahora en la ciudad. Harrar ha sido convertida en hospital de sangre. Los etíopes para librar a sus heridos de la metralla de los aviones italianos han decidido evacuar la población y convertirla en la base de todos los servicios sanitarios de la guerra. Allí no habrá, pues, más que heridos y enfermos. Harrar la triste, cumpliendo su destino, cobija ahora al dolor.

Rafael PEREZ LOBO

Madrid diciembre, 1935.

(Prohibida la reproducción)

DEPORTES

LA SEXTA JORNADA DEL CAMPEONATO DE LIGA

Los encuentros del próximo domingo, se espera que sean tan claros sobre el terreno como lo son sobre el papel.

El tropiezo del Madrid, aunque parezca de escasa monta, tendrá repercusiones a lo largo del torneo, por la coincidencia con la derrota de los atléticos madrileños.

Se puede hacer —no hay nadie que lo evite— un pronóstico bastante aproximado de lo que será la jornada del próximo domingo. Los aficionados no perderán las seguridades que vamos a proporcionarles. Esta vez estamos tan persuadidos de nuestro acierto, que, si los resultados no corresponden a las predicciones, seguramente habrá que culpar a los equipos de la equivocación.

Serían ellos los mal intencionados, por no atenerse al plan que vamos a proponer.

PRIMERA DIVISION

En Las Cortes, Barcelona contra Oviado.

En Chamartín, Madrid contra Racing de Santander.

En San Juan, Osasuna contra Sevilla.

En San Mamés, Athletic de Bilbao contra Valencia.

En el Patronato, Betis contra Athletic de Madrid.

En el Stadium de Bardin, Hércules contra Español.

El Barcelona, vencido en los Campos del Sport del Sardinero, no habrá perdido la moral por dicho tropiezo, y buscará la revancha contra los ovetenses. Hay que creer en la victoria azul-grana.

Los "merengues", vencidos en Se-



DUFF COOPER.

nuevo ministro de guerra de la Gran Bretaña

POR TELEFONO

EL SEÑOR CHAPAPRIETA ENCARGADO DE FORMAR GOBIERNO

Madrid (7:30 tarde. Urgente).— A las siete y diez de la tarde, ha salido el señor Chapaprieta del domicilio particular del jefe del Estado, después de conferenciar con éste.

Dijo a los periodistas que el señor Alcalá Zamora, le había dispensado el honor de confiarle poderes para la constitución del Gabinete.

El jefe del Gobierno dimisionario, ha aceptado el encargo, y esta misma noche se propone iniciar las gestiones necesarias para llenar su cometido.— FEBUS.

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

En La Florida, Unión de Vigo contra Celta.

En el Molinón, Sporting de Gijón contra Deportivo de La Coruña.

En el Perral, Nacional contra Stadium de Avilés.

En Zorrilla, Valladolid contra Zaragoza.

Segundo grupo

En Vista Alegre, Gerona contra Badalona.

En Stadium de Gal, Unión de Irún contra Júpiter.

En Lasarre, Baracaldo contra Arenas.

En Creu Alta, Sabadell contra Donostia.

Tercer grupo

En el Stadium de Domecq, Jerez contra Mirandilla.

En el Belmarín del Carmen, Malacitano contra Elche.

En Camino Hondo, Levante contra Gijón de Valencia.

En la Condomina, Murcia contra Recreativo de Granada.

En los encuentros de los tres grupos son favoritos los que actúan en su terreno. Salvo el Valladolid-Zaragoza y Baracaldo-Arenas donde es de esperar el triunfo de los visitantes.

JENABUR

La Casa Montes

ofrece en la presente temporada sus especios, ajonjolí y pimienta extraña de alta calidad a precios económicos.

Maziana, 1. Teléfono 1678 ALMERIA

INSTANTANEA

¿SERA UNA CRISIS MAS?

Hemos apreciado en estos días de crisis, a los que estamos tan acostumbrados, unas caras largas que nos han dado buena impresión. El pueblo de Almería, como todos los pueblos de España, estaba cansado de la administración radical. (Hago constar que "estaba" porque tengo la seguridad de que el sábado se enterraron, juntamente con el señor Lerroux, todos los lerrouxistas).

Esa caras largas que víamos más o menos simpáticas y joviales otras veces, se ocultarán ahora, ¡qué duda cabe!, para no volver a verlas en ningún centro de la administración española. Pues los amigos de estos hombres que se llamaron lerrouxistas, etapa característica de una generación entera, no podrán presentarnos en parte alguna. El sello indeleble de su maldad les seguirá acusando. A unos, porque fueron malos; a otros, porque lo permitieron; a ciertos elementos, más del timbo que de la tierra, por su tontería y bobería. Los que permanecen viendo que a su lado se hacen los más terribles disparates, y no los aprecian, deben retirarse a su casa a descansar. Allí, en la paz del hogar, tienen su reino y su infierno.

El decir esto, cuando aun no está resuelta la crisis, es porque esperamos que esta no sea una crisis como las pasadas, sino hubiéramos enmudecido. No por miedo precisamente a estos señores, que son poco de temer, sino mirando al planchazo. Pero ¡ya no habrá planchazo! ¡Las cosas se han aclarado mucho! ¡Ahora se reza porque llueva y llueve! En esto he de basarme yo para que los que rezan porque Dios le conserve su dinero, empiecen a sentir la necesidad de que el dinero hay que moverlo. Lo que no se mueve, he de decir a estos señores, se corrompe, se altera, se pudre. El

agua estancada se hace inservible y perniciosa.

Cuando vemos, lo que el domingo apreciamos en mayor escala con la visita de Martínez Barrio, unos lerrouxistas que toman posiciones y se escudan en ciertos señores o clases, nos preguntamos. ¿Podrán estos hombres estar a nuestro lado?

Pronto la contestación ha salido de los labios: --No.

Como esta de ahora no es una crisis más, no debe serlo "APARTAROS", es lo que debemos decir a los que vienen con las lágrimas del cocodrilo.

UN ESPECTADOR

TEATRALES

Una función teatral a beneficio de la suscripción de DIARIO DE ALMERIA para los niños del Hospicio

Como todos los años, DIARIO DE ALMERIA, queriendo consagrar un recuerdo a los niños acogidos en el Hospicio Provincial, en la fiesta de Reyes, abre nuevamente su suscripción a este fin.

Los años pasados obtuvimos una recaudación lucidísima, pero este año deseamos dar más esplendor a la fiesta, al mismo tiempo que un ingreso mayor. El próximo día 27 se pondrá en escena en el Teatro Cervantes la insuperable obra cómica con tintes preciosos de comedia fina de Muñoz Seca, titulada "El roble de la Jarosa".

El cuadro artístico "Poeta Sotomayor", triunfador el día 4 del corriente en el mismo coliseo, con el poema dramático de los Hermanos Quintero, "Cancionera", correspondiendo a nuestros deseos será el encargado de llevar a escena las chispeantes y finisimas notas de "El roble de la Jarosa", quizá la mejor producción de Muñoz Seca.

La noche del día 10, y en el domicilio del director del Cuadro, señor Peratta, se dió lectura a la obra, que hizo pasar a los inteligentes aficionados un rato agradableísimo.

El reparto se ha efectuado también y ha sido acogido por todos los jóvenes actores con inusitada alegría.

Por telégrafo y teléfono

Ayer fué encargado de formar Gobierno, D. Miguel Maura, que por la noche declinó los poderes, ante las dificultades encontradas

El jefe del Gobierno dimisionario, Sr. Chapaprieta, es nuevamente encargado de constituir Gabinete

Durante la mañana de ayer, continuó la ampliación de consultas presidenciales

ALCALA ZAMORA LIEGA A PALACIO

Madrid, 2 t.).—A las 10 y 30 de ciones oficiales y se circularon los avisos necesarios, para reanudar la ampliación de consultas.

CAMBO MANTIENE SUS PALABRAS

Sobre las once de la mañana, pasó a la Cámara presidencial el jefe de la Liga, señor Cambó.

A la salida, dijo a los periodistas que había mantenido las palabras que en su primera consulta pronunciara ante el jefe del Gobierno. Claro es —añadió— que agregando lo que hubo de manifestar ayer al señor Martínez de Velasco.

AMPLIA SU CONSULTA EL SEÑOR PORTELA

El exministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, acudió al Palacio Nacional, para ampliar su consejo emitido ya con motivo de la crisis.

—¿Qué noticias hay, señor Portela?— le preguntaron los informadores.

—Nada, señores —contestó el interrogado—. Me limité a repetir mi anterior consulta.

—¿Qué impresión tiene usted?—
—Ninguna. En tocante a eso, no puedo decir nada.

EL SEÑOR HURTADO CONFIERE LA SALIDA DEL Jefe DEL ESTADO

A continuación del señor Portela Valladares, evacuó su nueva consulta don Amadeo Hurtado.

Como los anteriores, dijo que se había remitido a ratificarse en sus anteriores consejos.

OSSORIO Y GALLARDO, SE RATIFICA EN SU ANTERIOR CONSULTA

Después acudió don Angel Ossorio y Gallardo.

—Señores —dijo a los periodistas— me he ratificado y tonificado en mis anteriores declaraciones. S. E. me preguntó si mantenía todos mis puntos de vista, y yo le he contestado que con el máximo fervor.

EL ULTIMO EN SER CONSULTADO, ES DON CIRILO DEL RIO

A las doce y veinticinco de la mañana, don Cirilo del Río abandonaba las habitaciones del señor Alcalá Zamora.

—Ratificación absoluta— dijo a los periodistas, antes de que éstos tuvieran tiempo de interrogarle.

—¿Qué impresión tiene usted?— le preguntó un informador.

—Impresión, ninguna. Yo soy el último de los consultados. El primero que venga después de mí, será el encargado de formar Gobierno.

No dijo más el señor Del Río, y se despidió de los periodistas.

DON CIRILO RECTIFICA UNA NOTICIA

Durante la entrevista celebrada con los informadores políticos, el señor Del Río rogó a un redactor del popular periódico madrileño «La Voz» que rectificase la noticia publicada de que había acudido al Palacio ocupando un coche particular.

—No tengo coche —dijo—. Solo utilizo los coches de alquiler. Soy un político de infantería.

Verdaderas filigranas se pueden hacer con la incomparable máquina de coser ALFA. E. Limones.—Beloy, 2 Teléfono, 1-2-4-0 (3)

República atento a estas dos preocupaciones ya reiteradas en casos anteriores, con apelación constante y con éxito variable.

Cuanto sucede, y cuantos obstáculos se atraviesan, imponen la primacía a la situación exterior del mundo y a la necesaria convivencia española. No ya sobre las luchas y discordancias de los partidos, sino sobre sus intereses y aspiraciones normalmente lícitos y realizables.

Todo ello aconsejaba la formación de un Gobierno que pudiera utilizar el concurso de las Cortes para una obra concreta, necesaria y viable, que sin retroceso ni parada en los resultados ya obtenidos, prosiga la normalización política y financiera, respondiendo a las exigencias fundamentales del momento exterior e interior.

Por ello confió el encargo de formar este Gobierno al señor Martínez de Velasco.

La segunda nota, manifiesta lo siguiente:

«Cuando se encargó de formar este Gobierno, el señor Martínez de Velasco se procuró buscar la forma de obtener y realizar una obra legislativa, serena y eficaz, salvando siempre las esenciales preocupaciones que imponía el interés nacional.»

La renuncia del señor Martínez de Velasco de la misión que se le había confiado, así como el conjunto de circunstancias que le han rodeado, muestran claramente la dificultad definitiva y evidente de la imposibilidad de aquella labor parlamentaria que se le había encomendado.

En vista de ello, y atendiendo siempre a otras exigencias capitales de la vida española, se procura la formación de un Gobierno de concordia republicana, apoyado en los partidos de centro, que pueda ofrecer a los demás partidos las garantías de paz, orden e imparcialidad en las distintas manifestaciones de dicha política y en el ejercicio de los derechos ciudadanos.

En estas condiciones, se confía el encargo de formar Gobierno a don Miguel Maura.

don Miguel Maura, mi colaboración en el futuro Gobierno, pero, aunque esto me sería muy grato, no puedo aceptarlo puesto que estoy sumamente ocupado con mis asuntos particulares.

A MARTINEZ BARRIO, LE PIDEN UN MINISTRO SIN CARTERA

Otra de las visitas que hizo el señor Maura, fué al señor Martínez Barrio, quien dijo que le había solicitado el encargo de formar Gobierno, su colaboración.

Añade que le había contestado al señor Maura, que aunque su prático simpatiza con el futuro Gobierno, no podía colaborar con él, directamente.

Sigue diciendo que le fué ofrecido un ministerio sin cartera.

Bar FONTANITA CAFE EXPRES Plaza Ramón y Cajal, núm. 3 TELEFONO 1888

OTRAS CONFERENCIAS

También ha conferenciado durante la tarde de hoy el señor Maura con los señores Romero Radríguez, Ramos Ferrer y Arranz.

GIL ROBLES, CELEBRA UNA ENTREVISTA

Al conocer el jefe de la ceda, señor Gil Robles las gestiones del señor Maura, y una vez que celebró la conferencia en el ministerio de la Guerra, con elementos de su partido, confirió con los señores don Melquíades Álvarez y Martínez de Velasco.

Declina el señor Maura y es encargado de formar Gobierno el Sr. Chapaprieta

EL SEÑOR MAURA DECLINA LOS PODERES

Madrid (8 n.).—A las 7 de la tarde don Miguel Maura salió de su domicilio particular, dirigiéndose al domicilio del Presidente de la República, en donde llegó poco después.

A la salida el señor Maura fué abordado por los periodistas.

El señor Maura les manifestó que en vista de que habían surgido algunas dificultades para la formación del Gobierno había declinado ante el señor Alcalá Zamora el encargo que éste le había confiado.

—El señor Alcalá Zamora—añadió el señor Maura—me ha ratificado su confianza, insistiendo en que continuara mis gestiones. Pero yo le he contestado que un deber de patriotismo me hacía insistir en la decisión adoptada.

El Presidente de la República llamará a otra persona, para ver la posibilidad de formar Gobierno.

CHAPAPRIETA CONFIERE LA SALIDA DEL Jefe DEL ESTADO

A las siete y punto, acudió al domicilio particular del Presidente de la República, el jefe del Gobierno dimisionario señor Chapaprieta.

IMPRESION POLITICA

En los círculos políticos ha causado una impresión, profundamente desagradable, la noticia de haber declinado los poderes presidenciales, don Miguel Maura.

Esto ha dado lugar a los más diversos comentarios y a que circulen noticias de un pesimismo bastante grande.

El señor Chapaprieta recibe encargo de formar Gobierno

Muy próximo a las siete y cuarto de la tarde abandonó el domicilio del Presidente de la República, el jefe del Gobierno dimisionario, señor Chapaprieta.

Los periodistas le rodearon rápidamente y le sometieron a una serie de preguntas.

El señor Chapaprieta dijo a los informadores que S. E. le había informado del curso de los acontecimientos y le había conferido nuevamente el alto honor de que constituyera Gobierno.

—No ignoran Vdes.—agregó— el peso abrumador que ello supone para mí. Sin embargo, atento a mis deberes políticos me dispongo a cumplir el encargo y a realizar las gestiones precisas las cuales daré comienzo ahora mismo.

Les agradeceré —continuó— que tengan calma. Como siempre les informaré de todo cuanto haga para que sirvan a la natural ansiedad que existe en el país.

UNA NOTA DEL SEÑOR MAURA?

Ante las declaraciones, tan poco explícitas que formuló el señor Maura al declinar el encargo su objeto de grandes comentarios.

Los periodistas han tratado de averiguar el motivo de su inesperada decisión, ya que se afirmaba por todos que esta tarde formaría Gobierno.

Parece que el jefe de los conservadores se dispone a redactar una nota que entregará a la prensa esta noche justificando su actitud.

UNA REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA

En las últimas horas de la tarde se ha reunido en el Congreso la minoría socialista para tratar del curso de los acontecimientos.

Asistieron bastantes diputados, los cuales se han negado a informar de lo tratado en la reunión.

ENORME ANSIEDAD

Se comenta que desde las Constituyentes no se ha conocido interés tan grande por conocer el resultado de la crisis que existe planteada.

Los círculos políticos están animadísimo y los centros oficiales se han convertido en hervidero de pronósticos y cábalas.

Al ser conocida la noticia del nombramiento del Sr. Chapaprieta para la formación de Gobierno, los comentarios han subido de punto.

La mayoría de las gentes, comentan que para el final que va a tener la crisis no merecía la pena de haberla producido. Otras más escépticas, confían que el señor Chapaprieta resolverá lo que no ha podido conseguir el señor Maura.

Todos coinciden en que la situación es bastante grave y que precisa que el Gobierno se constituya en el más breve plazo posible. Por ello se confía que mañana habrá gobierno.

donó el señor Martínez de Velasco su despacho del Ministerio de Estado.

Conversando con los informadores, se refirió a la visita que recibiera del señor Chapaprieta.

Dijo que el colaborará con el futuro Gobierno, personalmente.

COMENTARIOS POLITICOS

Parece ser que en las gestiones realizadas por el señor Maura, le fué ofrecida una cartera al señor Villalonga, y al consultar éste el ofrecimiento con don Melquíades, dijo que le dejaba en libertad para que hiciera lo que tuviese por conveniente, pero de aceptar el encargo, le daba de baja en el partido.

También le hizo un ofrecimiento el jefe conservador al señor Martínez Barrio, pidiéndole un ministerio sin cartera, citándose el nombre del señor Lara, pero obtuvo el mismo resultado.

La impresión final es de que existe la posibilidad de que el señor Chapaprieta logre formar Gobierno, con una amplia base parlamentaria, y si esto no fuera posible, obtendría, quizás, el decreto de disolución.

SE COMENTA LA SALIDA DE UN SECRETARIO DE MAURA

Esta tarde se comentaba con vivo interés, la salida rápida que hizo uno de los Secretarios de don Miguel Maura, desde el Palacio Nacional, que montando en un automóvil, partió velozmente sin que los periodistas pudiera seguirle.

A los quince minutos volvió y el señor Maura salió de Palacio, dando cuenta a los periodistas de haber declinado los poderes concedidos para la formación del Gabinete.

Esta tarde, cuando el señor Maura realizaba las diversas visitas a los jefes de grupo, para gestionar la formación del Gobierno, su automóvil fué arrollado por un camión, pero el jefe del partido conservador salió ileso del accidente.

El coche sufrió grandes desperfectos.

EL SEÑOR MAURA SALE ILESO EN UN ACCIDENTE

El coche sufrió grandes desperfectos.

Ha sido encargado de formar Gobierno, D. Miguel Maura

EL SEÑOR MAURA PERMANECE MEDIA HORA EN PALACIO

Madrid, (4 t.).—A las 1.20 llegó al Palacio el ex-ministro de la Gobernación don Miguel Maura.

Le interrogaron los periodistas y manifestó que había sido llamado por S. E. el Presidente de la República.

El señor Maura penetró rápidamente en la Cámara presidencial, despidiéndose de los periodistas.

La conferencia con el Presidente de la República, duró una media hora.

A la salida, el jefe conservador dijo a los informadores que el señor Alcalá Zamora le había encargado de formar Gobierno. El señor Maura estaba radiante de satisfacción, y los periodistas le felicitaron efusivamente.

Seguidamente dijo: —Voy a entregarles dos notas; una que debiera haberse entregado a la publicidad durante la tramitación de la crisis, y que por circunstancias diversas que no son del momento explicar, no se dieron a la Prensa. La otra se refiere al momento actual.

Dijo el futuro Presidente del Consejo que ahora se encaminaba a hacer las gestiones protocolarias para formar Gobierno. Pero los ruegos —agregó— que no me sigan, pues en este caso me perderían.

UNA CONSULTA TELEFONICA CON MARAÑON

Don Emilio Herrero, jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República, ha manifestado a los periodistas que, entre las consultas de los señores Ossorio y Gallardo y don Cirilo del Río, S. E. había celebrado otra telefónica con el doctor Marañón.

LAS NOTAS ANUNCIADAS POR EL SEÑOR MAURA

El señor Maura recibió a los periodistas a las dos de la tarde, en su domicilio.

Les hizo entrega de las notas siguientes:

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., Visite PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables. General Bego, 8 - Almería (H)

cilitadas por el Presidente de la República, y les dijo:

—A las cuatro y media de la tarde, les diré lo que hay con respecto al nuevo Gobierno.

La primera nota, dice así: «Planteadas una crisis que no lo graron evitar ni la clara advertencia de las circunstancias en que esto surgía, ni el insistente ruego de la voluntad llamada a resolver la, se mantiene el Presidente de la

República, y les dijo:

—A las cuatro y media de la tarde, les diré lo que hay con respecto al nuevo Gobierno.

La primera nota, dice así: «Planteadas una crisis que no lo graron evitar ni la clara advertencia de las circunstancias en que esto surgía, ni el insistente ruego de la voluntad llamada a resolver la, se mantiene el Presidente de la

República, y les dijo:

—A las cuatro y media de la tarde, les diré lo que hay con respecto al nuevo Gobierno.

La primera nota, dice así: «Planteadas una crisis que no lo graron evitar ni la clara advertencia de las circunstancias en que esto surgía, ni el insistente ruego de la voluntad llamada a resolver la, se mantiene el Presidente de la

República, y les dijo:

—A las cuatro y media de la tarde, les diré lo que hay con respecto al nuevo Gobierno.

La primera nota, dice así: «Planteadas una crisis que no lo graron evitar ni la clara advertencia de las circunstancias en que esto surgía, ni el insistente ruego de la voluntad llamada a resolver la, se mantiene el Presidente de la

República, y les dijo:

—A las cuatro y media de la tarde, les diré lo que hay con respecto al nuevo Gobierno.

La primera nota, dice así: «Planteadas una crisis que no lo graron evitar ni la clara advertencia de las circunstancias en que esto surgía, ni el insistente ruego de la voluntad llamada a resolver la, se mantiene el Presidente de la

República, y les dijo:

—A las cuatro y media de la tarde, les diré lo que hay con respecto al nuevo Gobierno.

La primera nota, dice así: «Planteadas una crisis que no lo graron evitar ni la clara advertencia de las circunstancias en que esto surgía, ni el insistente ruego de la voluntad llamada a resolver la, se mantiene el Presidente de la

República, y les dijo:

—A las cuatro y media de la tarde, les diré lo que hay con respecto al nuevo Gobierno.

La primera nota, dice así: «Planteadas una crisis que no lo graron evitar ni la clara advertencia de las circunstancias en que esto surgía, ni el insistente ruego de la voluntad llamada a resolver la, se mantiene el Presidente de la

República, y les dijo:

—A las cuatro y media de la tarde, les diré lo que hay con respecto al nuevo Gobierno.

El jefe de los conservadores gestiona la formación de Gobierno

Madrid, (7 t.).—Durante la tarde ha habido en los círculos políticos una gran concurrencia, haciéndose diversas cábalas sobre la formación del futuro Gobierno.

Todos esperaban que esta noche el señor Maura, facilitaría la lista del nuevo Gabinete, y ya se daban nombres de los futuros ministros.

Ha recibido las visitas de los señores Portela Valladares, Martínez Barrio, Cirilo del Río y Romero Radríguez, celebrando extensas conferencias.

SE REUNE LA MINORIA CONSERVADORA

En una de las secciones del Congreso, se reunió la minoría parlamentaria del partido conservador republicano, bajo la presidencia del señor Arranz.

El diputado, señor Bravo Ferrer, sirvió de intermediario de la minoría para tener al tanto de las gestiones que realizaba el jefe del partido señor Maura.

EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA

El señor Gil Robles reunió esta tarde en el ministerio de la Guerra, a los más destacados miembros de su partido.

EL SEÑOR MAURA VISITA AL PRESIDENTE DE LAS CORTES

Esta tarde, el señor Maura, en las gestiones que comenzó a realizar para formar Gobierno, hizo una visita, la primera, al presidente de las Cortes, con quien

NO HAY QUE PREGUNTAR... para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almacenes PARIS - MADRID General Bego, v. Almería (H)

Notas bursátiles

Paris	48 35
Berlin	2 96
Londres	38 10
Nueva York	7 33
Roma	000 00

EXTRANJERO

LAVAL LIEGA A GINEBRA

Ginebra.—El jefe del Gobierno francés, señor Laval, ha llegado esta mañana a esta capital, acompañado de los señores Eden y Madariaga.

Los tres personajes de la política internacional, celebrarán distintas entrevistas con representantes de otros países.

EXPLOSION EN EL CUARTEL DE LA GUARDIA REPUBLICANA

Paris.—En el cuartel donde se alojan las fuerzas de la guardia republicana, ha ocurrido hoy una formidable explosión que ha producido gran alarma.

Se desconoce en el momento de telegrafiar si ha habido víctimas.

SE APRUEBA EL PRESUPUESTO DEL GOBIERNO FRANCÉS

Paris.—Por una mayoría de 345 votos contra 191, ha sido aprobado el proyecto de urgencia del vigentísimo presupuesto.

LA SITUACION POLITICA EN EL CAIRO

El Cairo.—Durante todo el día de hoy, han continuado los desórdenes en distintos lugares de esta capital.

El Gobierno se ha reunido, manifestando al final del Consejo que se encuentra dispuesto a restablecer el decreto de 1923 sobre la independencia del Cairo.

RESPUESTA A LA FORMA EN QUE SE EFECTUO EL BOMBARDEO DE DESSIE

Addis Abeba.—En relación con el comunicado italiano acerca del bombardeo de Dessie por los aviones italianos, se dice en Addis Abeba que los alegatos de Italia, según los cuales los aviones italianos no tenían la menor noticia de la existencia de un hospital en Dessie, no pueden ser aceptados, ya que los agentes italianos que residían anteriormente en Dessie conocían la existencia de este hospital.

Parece que estos agentes italianos son el doctor Brielle y el secretario, señor Corbion.

CONTRARIAMENTE A TODO LO QUE PRETENDEN LOS ITALIANOS, LA EXISTENCIA DEL HOSPITAL HABIA SIDO COMUNICADA A GINEBRA. LAS PELICULAS CINEMATOGRAFICAS TOMADAS POR REPORTEROS DURANTE EL BOMBARDEO MOSTRARAN MUY PRONTO AL MUNDO QUE EL BOMBARDEO NO SE HA REALIZADO TAL Y COMO HA SIDO COMUNICADO A GINEBRA.

MISTER BORAH TEME QUE SUFRA LA SOCIEDAD DE NACIONES

Washington.—El senador señor Borah ha hecho declaraciones, en las que se ha criticado asperamente las proposiciones de paz franco-inglesas.

Dijo que si se realiza el proyecto, el señor Mussolini llegará a ser un figura potentísima en Europa, y que la Sociedad de Naciones se convertiría entonces en un instrumento del imperialismo.

EL ACUERDO HA LLEGADO A ADDIS ABEBA

Addis Abeba.—Se ha recibido el proyecto de paz franco-ingles en las Legaciones de Inglaterra y Francia. Los ministros de estos países, tras de consultarse, lo someterán al ministerio de Negocios Extranjeros abisinio.

INSISTE EL JAPON EN LA PARI-DAD

Londres.—En la sesión de esta tarde de la Conferencia Naval, el delegado japonés, señor Nagano, expuso el punto de vista de su país, que ha causado gran desilusión.

Manifestó que el Japon quiere se establezca el límite común con los Estados Unidos y la Gran Bretaña, con nivel lo más bajo posible, estando dispuesto el Japon en tal caso a renunciar a los portaaviones y cruceros de la clase A si las demás potencias hacen igual.

AHORRARA Ud. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Bego, 8 Almería (H)

Lea V. Lucha

"En mi jaca jerezana..."

el día 18

A la opinión pública

Ferrocarriles de España en Colombia

Con fecha 21 de agosto del presente año se publicó un artículo en las columnas de este querido y acogedor periódico, en el que el que suscribe, daba cuenta de un plan de trabajo a realizar en la Nación de Colombia y consistente en la construcción de ferrocarriles.

Fues bien el autor del proyecto y concesionario de las obras, señor Valverde, a pesar de tener ofertas de Empresas extranjeras que financiaban el coste de las obras, no quiso aceptar en un principio tales ofertas y dió comienzo a una serie de negociaciones con el fin de que la Empresa fuera española. Pero es el caso que después de pasar varios meses en los trámites concernientes para la resolución de este asunto y una vez constituida la Sociedad por un grupo de banqueros españoles, con la seguridad plena, según ofertas formales, de que el Centro de Contratación de Moneda autorizaría la exportación legal de la suma necesaria que hay que depositar en el Banco Nacional de Colombia, como garantía de que las obras se van a realizar, nos encontramos con que nuestro Gobierno, a pesar de reconocer los grandes beneficios económicos-sociales que obtendría España realizando estas obras, no puede autorizar dicha exportación, alegando que la situación del cambio impide hacerlo por ahora. Visto lo cual, el señor Valverde, muy apesadumbrado, puesto que es gran patriota y quiere mucho a su tierra, se ve en la necesidad de aceptar lo que en principio rehusó, esto es: constituir una Empresa extranjera y en su consecuencia tiene firmado un previo contrato con los representantes en España de una Compañía inglesa, y en la próxima semana marchará para Londres donde piensa ultimar todo lo pertinente para dar comienzo a mencionadas obras.

Las negociaciones y vicisitudes por las que han pasado éstas, España durante todo el curso de sus tramitaciones es deseo del señor Valverde darlas a conocer a la opinión almeriense para que documentalente conozca el esfuerzo que ha realizado en querer conseguir que en el desarrollo de la obra Colombiana solamente se ocupasen españoles y preferentemente almerienses.

En uno de estos días aparecerá en la prensa de Almería un artículo del señor Valverde razonado en este sentido.

Salvador GARCÍA GILBERT

Elect. oténico

10-12-35.

Doctor José Arigo Giménez

Médico-Director del Manicomio Provincial
Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales. de 9 a 11 y de 3 a 5
Aguilar Campó, 1. 1.º izq. Teléfono, 1734

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Ginecológica del Hospital Provincial
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Eduardo Pérez, número 9
Teléfono, 1217

NOTICIAS Y SUCESOS

PERDIDA DE UN VIGESIMO

En la Comisaría de Vigilancia, ha denunciado Francisco Sales Marin, la pérdida de un vigésimo de Lotería, para el próximo sorteo.

Posteriormente este vigésimo fue encontrado en la Puerta de Purchena por el niño de 10 años Antonio Escamilla el que en unión de un guardia municipal se presentó en dicho centro entregando el vigésimo encontrado el que fue restituido a su dueño.

POR AGRESION

En la Casa de Socorro, ha sido asistido, Juan Domínguez Quesada, de 20 años, de una herida de cuatro centímetros en la región frontal.

Manifestó que se la produjo un individuo en la Barriada de Jaíl.

ESSEX

buen estado vendó o cambio a una REGISTRADORA.

Hotel LA PAMPA, calle Hernán Cortés.

MARIDO «CARINOSO»

Ana Flores Fernández de 40

FOR TELEFONO

SALVE VD. A ESPAÑA

Madrid (4 t.).— En su sección de "Caramillo", "Política" publica los siguientes comentarios:

"Descartada la solución del señor Usabiaga, que es la que a nosotros nos produjo verdadero entusiasmo, nos pareció indicadísimo que el señor Martínez de Velasco fuera el designado para formar Gobierno. Evidentemente, el señor Martínez de Velasco es un hombre entendido. Una valoración más adecuada de sus méritos no le haría desmerecer nada al contrastarlo con el señor Usabiaga. Lo que sucede es que el señor Usabiaga tiene una erudición bastante anárquica y el señor Martínez de Velasco no tiene erudición alguna, lo cual le sitúa en un plano de irritable inferioridad respecto a su compañero de Gabinete. ¡Ah sí! el señor Martínez de Velasco supiera coordinadas y ecuaciones! De todas maneras, nadie duda de que puede hacernos felices. Llevamos un período demasiado sombrío. La risa se nos va secando entre estas emociones de la política, que tiene todas las particularidades de una película de caballistas americanos, en las que siempre hay una caja de caudales en peligro.

Pero nosotros, el país entero, tiene otras razones más fundamentales para agradecer un Gobierno presidido por el señor Martínez de Velasco. Ya no es sólo la legítima ambición de que haya alguien que gobierne deleitando, como prescribía, para la enseñanza, la célebre fórmula pedagógica; es que el señor Martínez de Velasco tiene un serio compromiso contraído con una vecina suya y ya es hora de que le permitamos quedar como un caballero. No; no nos olvidemos olvidado de aquella heroína señora domiciliada en la casa del ilustre jefe agrario, que, desmeleada y frenética, le pidió que salvara a España, en un momento igual al de ahora. Algunas veces, temblándonos la pluma, hemos aludido a esta Agustina de Aragón que atormenta al señor Martínez de Velasco.

En realidad, sólo el señor Martínez de Velasco puede ufanarse de dar a la política un gracioso tinte de galantería, como no llegó a tenerlo ni siquiera con los últimos reyes de Francia. Esa acongojada vecina suya, que le imploró con gesto sollozante la salvación de España, merece que el país entero le bese los pies. España es tierra de hidalgos, cuna de claros varones, que hicieron lo mejor de nuestro Romancero con el culto a la dama. Nos place volver a los tiempos caballerescos. Nos place, sobre todo, haber encontrado un caballero como el señor Martínez de Velasco, que el martes blandió ante los periodistas la tizona de su recato, al objeto de ahuyentarnos y que no vieran hacia dónde se dirigía. Se dirige, claro está, a consultar con su vecina. ¿Dónde está el trovador que cante esta proeza? ¿Dónde está, al menos, la recitadora que declame los versos que brotan con este motivo? Salve usted a España, don José!"

Dr. Victoriano Lucas Espinosa

Radiólogo del Hospital Provincial por oposición
Diatermia, corrientes galvánicas farádicas, salvano-farádica etc.
RAYOS X
CONSULTA: DE 2 a 4

POR TELEFONO

¿Un Gobierno Portela-Chapapieta?

Madrid, (4 t.). En su número de esta mañana, el periódico «La Libertad» publica el siguiente comentario:

«Al salir ayer por la tarde de Palacio, después de ampliar su consulta, el señor Chapapieta dijo a los informadores que había indicado a don Niceto Alcalá Zamora el nombre de la persona que creía más adecuado para presidir el futuro Gobierno. El señor Chapapieta no quiso decir quién

era esa personalidad. Pero acaso no resultase aventurado suponer que se refería a don Manuel Portela Valladares. Así al menos se aseguró de manera insistente por personas generalmente bien enteradas.

No hemos de negar que un Gobierno presidido por el señor Portela Valladares no sería acogido con disgusto, teniendo en cuenta que el ex ministro de la Gobernación se apartó del Gobierno por defender la supremacía del Poder civil frente a ciertos intentos descabellados y antidemocráticos. Un Gobierno Portela habría de ser, necesaria y forzadamente, sin las Cortes actuales, que tantos daños han causado al régimen en pie.

Claro está, y lo hemos repetido muchas veces, que lo normal, lógico y obligado en las actuales circunstancias, en que el fracaso de las derechas es definitivo y el empuje de las izquierdas arrollador, sería que el Poder fuese íntegramente a éstas. Pero de no ser así, como mal menor, bien estaría un Gobierno Portela-Chapapieta que significase un alto en el peligroso camino por que la Ceda quiere llevar a la República»

Águilas de escribir

Underwood

Agente para Almería y la Provincia

Federico Torres Sánchez

Teléfono 1513, Arraez, 10.—

ALMERIA

ESPECTÁCULOS

TEATRO CERVANTES

Programa para hoy:

A las 6,30 y a las 10.—«El gato bandido» y «La pequeña coronela», de la Fox, en español por Shirley Temple, Lionel Barrymore y Evelyn Venable.

SALON HESPERIA

Programa para hoy:

A las 6,30 y a las 10.—«Noticiero Fox Movietone, número 748» y «Nobleza batarra», de la Cifesa, en español, por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

Bibliografía

EL PRINCIPE ROMANTICO

De maravillosa hay que calificar la visión de época que presenta Sabatini en «El príncipe romántico». La Edad Media, con el fausto de las cortes y la relajación moral que empezaba a percibirse en los descendientes de aquellos que ponían el honor ante todo y para quienes nada valía la vida sin honra, está reflejada como en ningún libro.

Juana Claessens la desgraciada heroína que aprendió a amar a Antonio de Egmont, creyéndole tan sólo Antonio Egmont, el hijo de un mercader, es la otra figura central de la novela. Su vida, desde el día en que conoció al Príncipe Romántico, es un verdadero calvario. Todos los cálces de la amargura apurará esta mujer singular de haber sido noble de sangre, en lugar de noble de espíritu, habría compartido con su amado el trono de Gheldres.

Biblioteca Oro—1,50 pesetas.— Editorial Molino—Urgel, 245—Barcelona.

Sanatorio Quirúrgico
Dr. Artés
Alfonso Muñoz, 33

EL SEÑOR Don Joaquín Cumella Molina

Falleció en el día de ayer, a los 62 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su difeotor espiritual, Rdo. P. Santalla, S. J.; su esposa, doña Francisca Orozco Cordero; hijos, Francisca, Fernando, Juana, Joaquín, María de Lourdes, Manuel y Buenaventura; hija política, doña Herminia Rosa Magaña; hermanas, Brulita y María Victoria; nietos, Joaquín, Herminia y Paquita; hermanos políticos, doña Ana, doña María, don Manuel y doña Josefa Orozco Cordero, doña Amalia Benítez, doña Francisca Martín y don Francisco Gómez Cordero; sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios, y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las CUATRO de la tarde, desde la casa mortuoria, Misero 3, al Cementerio de San José.

No se reparten esquelas. Se ruega no enviar coronas.

La Funeraria Antigua, General Riego, 10

POR TELEFONO

"El Debate" pide "todo el poder para el jefe"

Madrid, (4 t.).—En su artículo de fondo de hoy, publica «El Debate» diversos comentarios sobre el momento político actual y uno de ellos, titulado «La solución», es como sigue:

«Una experiencia bier patente ha puesto de relieve en no pocas ocasiones que el Parlamento no camina sino merced a la labor legislativa que en todos los Gobiernos de que han formado parte han llevado los ministros de la C. E. D. A. Que la Cámara no es dinámica más que cuando el señor Gil Robles está en el banco azul, lo demuestra también el número de veces en que, suscitada una dificultad, ha habido que buscarle para conducir a feliz término el debate. Y ello lo mismo dentro que fuera del Gobierno, desde la crisis de la amnistía, hasta el asunto Nombela. Más aún. No sólo en el Parlamento. Desde hace tiempo enemigos y amigos le señalan con sus odios y con sus preferencias. Es el centro real de la política donde convergen las miradas de la masa extensísima que le denuestan. Por distintos y aun por opuestos caminos viene sobre él y su grupo toda la responsabilidad. (Por qué no ha de ponerse en condiciones de afrontar la de la mejor manera posible, en servicio del bien común y de España?) ¿Qué obstáculos puede haber, a excepción del disgusto y del encono de los enemigos de la legalidad, que acaban de hacer público su desdén; al régimen y a su más alta magistratura, para interceptar el paso a la única solución viable en estos momentos críticos?»

Pues he aquí que en la hora difícil que atravesamos una vez más proponemos este camino. No queremos para nosotros la responsabilidad gravísima de un yerro en el trance actual de la política española. Hay una solución. La aconseja la justicia, la correspondencia a la lealtad, la lógica política y parlamentaria, el deseo de restaurar las queletras de una etapa gubernamental irregular y discontinua, el crédito de nuestra moneda, el ansia del país; que anhela sentirse gobernado. La propugnan de modo unánime las convenciones todas de la opinión. Por ello alentamos aún la esperanza de que se evitara el descanino y acabará por imponerse lo que exige el bien nacional.

Restaurant Puerta Real

Desde esta fecha establece un servicio especial para luncheos:
bodas
Interésale conocerlo por ser convenientemente ventajoso.
Cerradas a la Carta
Teléfono 5-1-7



LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

De izquierda a derecha: Herriot, Pierre Laval y Leon Blum.

Ayuntamiento de Almería

EDICTO

Don José Alemán Illán, Alcalde Presidente de este Excmo. Ayuntamiento.

Hago Saber: Que en uso de la autorización que me ha conferido la Corporación municipal, he tenido a bien señalar el día once del mes de enero próximo, para que tenga lugar a las doce horas de dicho día la subasta para la adjudicación de las obras de prolongación bajo el Río Andarax de la galería de la fuente que abastece de agua a esta población en una longitud de cincuenta metros.

El tipo de la subasta asciende a la cantidad de ocho mil ochocientas pesetas.

Las proposiciones se extenderán en papel administrativo de la clase 6.ª y se reintegrarán con una póliza municipal de igual valor que el papel. Dichas proposiciones encerradas en sobres a satisfacción de los presentadores irán acompañados de la cédula personal del licitador y del resguardo del depósito provisional que se constituirá en la Caja municipal, consistente en el cinco por ciento del tipo de subasta o sea cuatrocientas cuarenta pesetas, entre gándose sobre la mesa Presidencial que se constituirá en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial, formada por mi Autoridad o la del concejal en quien delegue con la asistencia de otro concejal en representación de la Corporación y del Secretario del Ayuntamiento, que certificará del acto. El plazo de la presentación de proposiciones será el de media hora.

La fianza definitiva consistirá en el diez por ciento del tipo del remate. El importe del contrato se abonará al contratista después de aprobada por el Excmo. Ayuntamiento el acta de recepción de las obras. Los gastos de anuncio de la subasta y los que origine el contrato serán de cuenta del adjudicatario. Las proposiciones se redactarán con arreglo al modelo que al final se inserta. Las demás indicaciones del contrato constan en los pliegos de condiciones que están unidos al expediente en su razón y que pueden examinarse en el Negociado de Fomento, donde están de manifiesto, todos los días hábiles desde las doce a las catorce horas. Lo que se hace público para general conocimiento.

Almería 11 de Diciembre de 1935.

José Alemán

Por acuerdo de S. S.—José Jiménez.

Modelo de proposición
D.N.N. enterado del edicto y pliego de condiciones técnicas y administrativas para la subasta de prolongación de la galería de la fuente en una longitud de cincuenta metros, se comprometo a tomar a su cargo las obras subastadas por sujeción estricta a los referidos pliegos, por la cantidad de... pesetas (en letra) haciendo constar que los jornales que abonará a los obreros que emplee en las obras han de ser los mercaderados por el Jurado Mixto correspondiente, tanto para la jornada ordinaria como para la extraordinaria.

Fecha y firma del proponente.

Rederi:k iebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor BERNICIA cargará el 17 del corriente, para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

NOTA. Se ruega a los señores cargadores avisen seguidamente el hueco que necesitan. Informarán sus Agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUET, Maurá, 5.

Dr. Juan López Jiménez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 5.— NAVARRO RODRIGO, 14, 2.º
GRATUITA DE 2 a 3 EN LA CASA DE SOCORRO
Teléfono 1-9-6-5

Let V. Lucha

DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

Sucesos de la provincia Audiencia y Juzgados

CARRETERA INTERCEPTADA

Alhabia.—La guardia civil de este puesto ha comunicado al Gobierno civil que por estar reparándose el puente enclavado en el kilómetro 238 de la carretera de la estación de Vilches, ha quedado interceptado el paso por el citado lugar.

SE DETIENE AL AUTOR DE UNA AGRESION

Berja.—La guardia civil ha detenido al vecino de este pueblo Antonio Padilla Cabrera, autor de la agresión de que fué objeto la vecina Magdalena Hernández Ubeda, cuando se encontraba en un establecimiento de su propiedad. Se practicó un registro en el domicilio del detenido, encontrándose un revólver para el uso del cual carecía de licencia.

RECLAMADOS DETENIDOS

Fiñana.—Las autoridades han procedido a la detención de los vecinos Juan Murcia Juárez y José Salmerón Sánchez que estaban reclamados por el alcalde por haber promovido un fuerte escándalo en estado de embriaguez.



SERVICIO DE CANARIAS
Servicios por los magníficos buques «ISLA DE GRAN CANARIA»

«ISLA DE TENERIFE»

Salidas de ALMERIA, para los puertos de Gran CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz, el lunes 19 del corriente.

SERVICIO DE AFRICA
Servicios por los magníficos vapores «CAPITAN SEGURA»

«VICENTE LA RUDA»
Salida de ALMERIA PARA MELILLA, los domingos a las 20 h. Idem de CEUTA para ALMERIA, los viernes.

Idem de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h. Llegada a ALMERIA de MELILLA, los domingos a las 3 h.

SERVICIO COMERCIAL
Salida de ALMERIA para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.

NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje. OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA. Agentes-Delegados en Almería: HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala Segunda.—Vista de la causa número 43, tramitada en el presente año por el Juzgado de Instrucción de Purchena contra Francisco Guillén y otros, procesados por el delito de hurto.

Abogado, señor García del Pino. Procurador, señor Fernandez Burgos.

—Vista de la causa número 12 del presente año tramitada por el juzgado de instrucción de Berja, contra Clotilde González Barrios, procesada por el delito de injurias.

Abogados, señores García Briet y Fernández Orís. Procuradores, señores Pérez Navarro y Tobarra.

SEÑALAMIENTOS PARA MANANA

Sala primera.—Vista de la causa número 129 del presente año, tramitada por el Juzgado del distrito de la Audiencia contra Miguel García Moreno y otros, procesados por el delito de incendio.

Abogado, señor Pérez Almansa. Procurador, señor Contreras.

JUICIO SUSPENDIDO

La vista de la causa número 193 del presente año, tramitada por el Juzgado del distrito de la Audiencia por el delito de hurto, anunciada para ayer, fué suspendida por incomparecencia del procesado Manuel Fernández Mateos.

SENTENCIAS

El Tribunal de Urgencia de la sala segunda, ha dictado sentencia condenando a Bartolomé Simón Mateos, procesado en la causa número 55 del año 1935 tramitada por el Juzgado de Huércal-Overa, por el delito de tenencia ilícita de armas, a la pena de un año de prisión y al pago de las costas.

—El Tribunal de derecho de la Sala primera, ha dictado sentencia absolutoria en favor del procesado, en la causa número 59 del pasado año, tramitada por el Juzgado de la Audiencia, por el delito de allanamiento de morada, José Pomares Leal.

REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián
Nacimientos.— Adela Guirado Herrada.
Matrimonios.— Juan Sébenes Guzmán con Carmen Ortega Espinosa.
Distrito de la Audiencia
Nacimientos.— Miguel Mañas Muñoz.
Defunciones.— Dolores Marcos Caparrós.

La Tijera de Oro

Primera Casa en confecciones
Trajes hechos alia novedad, desde 30 Pts. - Gabanes últimos modelos, desde 35 Pts.
Pellizas castor, azules y negras, cuello astrakan, desde 20 Pts. - Trajes para niño presentamos el mejor surtido.

GRANDES NOVEDADES EN TEJIDOS, PAÑERIA Y SASTRERIA
La Casa que más barato vende
La Tijera de Oro

Cerveza
LA MEZQUITA
Preferida por los buenos bebedores
Depositario para Almería y su provincia:
Francisco Fernández
Oficinas y almacenes: Chafarinas, 4 - Teléfono 1156 - ALMERIA

LA "CASA ROMERO"
COMPRA
MONEDAS DE ORO
— Y —
BILLETES EXTRANJEROS
= ES LA QUE MAS PAGA =
SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO
ALMERIA

Asociación de la Prensa de Almería CONCURSO

En cumplimiento del acuerdo adoptado por la Junta general en 27 de octubre del corriente año, la Asociación de la Prensa de Almería abre un concurso entre periodistas y escritores almerienses, sean o no asociados para premiar el mejor trabajo de índole periodística que se publique en el curso de un año con sujeción a las siguientes

BASES
Primero.—Para tomar parte en el concurso es condición indispensable haber nacido o resido habitualmente en Almería o su provincia.

Segundo.—Se concederá un solo premio, indivisible, de quinientas pesetas al mejor artículo o trabajo periodístico que aparezca publicado con la firma del autor, o bien con seudónimo, o sin firma de ninguna especie en cualquier periódico o revista periódica de Almería desde primero de diciembre de 1935 al 30 de noviembre de 1936.

Tercero.—Los que aspiren al premio deberán remitir sus trabajos al señor Presidente de la Asociación de la Prensa, debidamente recortados y pegados en cuartillas, prescindiendo de la firma o seudónimo, bajo sobre cerrado, con la indicación «Para el concurso de 1936», incluyendo en dicho sobre otro que contenga el nombre y dirección del autor, título de periódico y fecha de publicación del trabajo presentado.

Cuarto.—La admisión de trabajos tendrá lugar hasta las doce de la noche del mencionado día treinta de noviembre de 1936, incluidos desde luego los que aparezcan este día. Pasada esta fecha, el Jurado que se designe al efecto comenzará su labor calificadora.

Quinto.—Cada autor podrá remitir los trabajos que desee, cada uno en su sobre respectivo. No se establece más limitación, en cuanto a la extensión de cada artículo o trabajo, que la de que éste haya sido publicado de una sola vez; es decir, en un solo número del periódico que lo acoga o solicite.

Sexto.—Formarán el Jurado escritores de reconocida solvencia literaria y periodística, y que, naturalmente, no aspiren al premio objeto de este concurso. Los miembros del Jurado no se anun-

ciarán hasta después de pronunciado el fallo.

Séptimo.—La resolución del Jurado se hará pública por medio de la Prensa local antes del quince de diciembre de 1936, y en un acto solemne que se organizará antes de finalizar el referido año se verificará la entrega del premio en metálico y de un diploma conmemorativo al autor del trabajo designado para tal galardón.

Octavo.—El Jurado, y en su caso, la Asociación de la Prensa, recabarán por todos los medios que estimen pertinentes la comprobación de la personalidad del autor del trabajo favorecido con el premio y de los datos de publicación que aportase.

Noveno.—Se gestionará la reproducción del trabajo premiado y retrato del autor en los periódicos locales, sin perjuicio de remitirlo, con ruego de publicación, al resto de la Prensa nacional.

Décimo.—Si el premio se declarase desierto o, por circunstancias imprevistas, se acordara la suspensión del concurso después de publicadas estas Bases, los concurrentes al mismo no tendrán derecho a reclamación de ninguna clase.

Almería 6 de diciembre de 1935. El presidente.—Francisco de Burros Seguí. El Secretario.—Rogelio Quiles.

SEDA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936
LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIÈRE MADRID

AGENDA DE BUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
CALLE BAILLY-BAILLIÈRE, NUMERO 40, MADRID
¡SOLICITE PROSPECTOS!

Lea y propague LUCHA

MUY INTERESANTE
Certificado
El vino es la más sana y la más higiénica de las bebidas
PASTEUR
Oficina Internacional del Vino.—PARIS
LOS SEÑORES PROFESORES:
LOEPER, de la Facultad de Medicina de París
VIRET, de la Facultad de Medicina de Montpellier
DECREF, de la Academia de Medicina de Madrid
Después de serios estudios han dictaminado que, un litro de vino, además de sus condiciones como bebida higiénica y estimulante, equivale como nutrición a
90 centilitros de leche
370 gramos de pan
585 gramos de buena carne sin hueso
5 huevos
El alcoholismo se evita bebiendo buenos vinos,
Dr. BERTILLON
Estos tipos de vinos los encontraréis, pagando por ellos su verdadero precio en las BODEGAS DE CARMELO BRINON, General Riego, 58; JUAN TONDA, Plaza del Dr. Ferrán, 7, y el Bar-Restaurant "EL MONTANES", Concepción Arenal, 3.

ANGEL MARESCA GOMEZ
ESPECIALIDAD EN TUBERCULOSIS
RAYOS X
Consulta de 4 a 6 Karagea, 8

Dr. Antonio Martínez Sicilia
Medicina y Cirugía general
RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES
Especialidad: Matriz - Embarazo y Asistencia a Partos
Consulta de 10 a 11 y de 5 a 6. — Avenida de la República, 49
(Alto de la Farmacia Martínez Sicilia).

Hijo de Ramón A. Ramos
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Aotri, Algeciras y Málaga

Con sus vapores «María B», «Ramón Alonso B», «Roberto B», «María B», «Manolina B» y «Marueta C. de B.»
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados
Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los jueves
Salidas para Aotri, Algeciras y Málaga, todos los martes
Agencia en Almería: ENJO DE ALFONSO RODRIGUEZ S. A. CALATA, 8.

Eduardo Pérez L. Echevarría
de la Casa de Socorro
PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER
Eduardo Pérez, 7 Consulta de 3 a 6

Gran Hotel "LA PERLA"
Recien restaurado.
Gran confort. Excelente cocina.
Precios especiales para viajantes.
DIRECTOR PROPIETARIO:
Gustavo Rodríguez.

Reparaciones, abonos, piezas de recambio
Cintas, papel carbón y accesorios en general
Máquinas seminuevas y de ocasión
Jacobo Blasco Blasco
Alvarez de Castro, 21.

Akademos
Magnífico local, recientemente instalado, en calle céntrica
El profesorado de este Centro será ampliado con prestigiosas figuras del instituto de 2.ª Enseñanza y otros centros docentes, que tomarán parte en la preparación de los próximos cursos para ingreso en el Magisterio Nacional.
Se abre una matrícula especial para dicho fin. Calle de Emilio Ferrera (antes Marquessa) 12 principal. Horas de matrícula: 4 a 6.

DEL CINEMA Asistencia Social MERCADO

GERTRUDE LAWRENCE Y DOUGLAS FAIRBANKS (JR.) EN UNA PELICULA DE GRAN FONDO DRAMATICO

«MIMI», el primer film en que trabajan juntos Douglas Fairbanks (JR.) y Gertrude Lawrence, es una adaptación de «La Vie de Bohème», de Murgor.

Esta cinta sonora que será presentada en breve por Cifesa, gira en torno de la trágica historia de los amores de Rodolfo, un joven escritor, con Mimi, una pobre muchacha compañera de bohemia.
El asunto, profundo, intenso, con momentos de envergadura dramática, proporciona a los protagonistas un amplio campo por donde explayar la múltiple variedad de sus matices interpretativos; y Gertrude Lawrence y Douglas Fairbanks compenetrados admirablemente con sus respectivos personajes, obtienen con su interpretación un éxito como ningún otro de los conseguidos en su carrera.
Dirigiendo el éxito de la cinta, Paul L. Stein —el gran realizador de «Al llegar la primavera», que con una labor afortunada y llena de acierto consigue nacer, de lo que pudo ser un asunto difícil, una formidable película destinada a conseguir los mayores triunfos en su victorioso recorrido por las pantallas mundiales.

Número correspondiente al sorteo de ayer

7

Día	Núm.
1	66
2	45
3	143
4	43
5	118
6	132
7	136
8	58
9	135
10	112
11	115

Hospedaje
ESPECIAL PARA ESTABLES
CON GRAN CONFORT A PRECIOS MUY ECONOMICOS
Razón:
EN ESTA ADMINISTRACION

Cintas Mecanográficas
todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.
Precios económicos.
Encargos en la Administración

Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses:

Vacunas, 2; cabrio, 20; y de cerda, 21.
Las que arrojaron un total de 2.052 que fueron vendidos en el Mercado a los siguientes precios:
Carne de vaca de primera clase, a 6 pesetas kilo.
Idem segunda, a 5 pesetas.
Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.

FRUTAS Y HORTALIZAS:
Precios por kilo
Calabazas, a 25 céntimos; cebollas, a 15; berenjenas, a 20; tomates, a 30; nabos, a 25; patatas viejas, a 25; patatas nuevas, a 35 y 40; batatas, a 50; boniatos, a 20; castañas, a 25; dátiles en rama, a 30; nueces, a 90; peros, a 80; uvas, a 35 y 65; ajos, a 1,00; plátanos, a 1,00; limones, a 5 pesetas el ciento; judías verdes, a 50; membrillos, a 6 pesetas el ciento; peras, a 50; y naranjas, a 2 pesetas el ciento.

Ayer entraron en el Mercado 9.000 huevos que se vendieron a 26,00 el ciento, y 6.000 extranjeros que se cotizaron a 24 pesetas el ciento.

Jose Soriano Maciá
Enfermedades de los ojos
Consulta: de 11 a 1 y de 6 a 8
GENERAL RIEGO, 7

Propague LUCHA